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ATA  DA  NONA REUNIÃO  ORDINÁRIA DA  CÂMARA  DEPARTAMENTAL  DO
DEPARTAMENTO  DE  FÍSICA  DO  CENTRO  DE  CIÊNCIAS  EXATAS  DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO ANO DE 2021, REALIZADA
NO  SÉTIMO DIA DO MÊS DE  OUTUBRO DO ANO DE 2021.  Reunião realizada de
forma remota, às quinze horas, presidida pelo Chefe do Departamento, professor Ulysses
Camara da Silva. Presentes: Professores Alan Miguel Velasquez Toribio, Alfredo Cunha,
Antônio Canal Neto, Carlos Augusto Cardoso Passos, Clisthenis Ponce Constantinidis, Davi
Cabral Rodrigues, Denise da Costa Assafrão de Lima, Edson Passamani Caetano, Ernani
Rodrigues, Fernando Néspoli  Nassar Pansini,  Flávio Gimenes Alvarenga, Gabriel Luchini
Martins, Galen Mihaylov Sotkov, Giuseppi Gava Camiletti, Jair Carlos Checon de Freitas,
Jorge Luiz González Alfonso, José Alexandre Nogueira, José Holanda da Silva Junior, José
Luis  Passamai  Junior,  José  Rafael  Capua  Proveti,  Júlio  César  Fabris,  Marcos  Tadeu
D’Azeredo Orlando, Miguel Ângelo Schettino Junior, Oliver Fabio Piattella, Rogério Netto
Suave,  Ronald  Oliveira  Francisco,  Sérgio  Mascarello  Bisch,  Sergio  Vitorino  Borba
Gonçalves,  Thiéberson  Gomes,  Thiago  Eduardo  Pedreira  Bueno,  Valberto  Pedruzzi
Nascimento,  Vinícius  Cândido  Mota,  Wanderlã  Luis  Scopel  e  Wendel  Silva  Paz,  e
representantes do corpo discente Alexia Silva dos Santos, Carolayne Silva Gomes, Geórgia
Santanna Battisti, Igor Sabadini e Lucas Scardini. A reunião teve início as 15h04min com a
discussão do primeiro ponto da pauta.  Ponto 1. Assunto: Comunicações. (a) A Chefia
deu boas vindas ao Professor Ernani Rodrigues. (b) A Chefia comunicou a justificativa para
ausência do Prof. Humberto Belich Junior, que participa de uma banca de doutorado as
15h. (c) A Chefia informou que durante o próximo recesso acadêmico o Prof. Wanderlã
Scopel responderá pela Chefia do DFis. (d) A Chefia alertou para a marcação de férias,
lembrando da necessidade de observar o calendário disponível. (e) A Chefia solicitou que,
antes do início do próximo semestre, os Professores enviem enviar os links das aulas com
o nome da disciplina e horário de aula. Assim, o Coordenador pode disponibilizá-los para
os alunos interessados pelo menos uma semana antes. (f) A Chefia informou que o prédio
novo de laboratórios de Física e Química foi entregue. No próximo semestre, as disciplinas
de Física  experimental  2,3,4  e  Física  moderna  devem ocorrer  nos  novos  laboratórios.
Informou também que o CCE criou  uma comissão de biossegurança  para  verificar  os
protocolos de uso dos laboratórios. A Chefia perguntou se algum dos presentes gostaria
de fazer alguma comunicação, porém, não houve manifestação. A Chefia perguntou se
algum dos presentes gostaria de propor inclusão,  exclusão ou alteração da ordem da
pauta. Não há manifestações. Ponto 2.1. Assunto: Aprovação da Ata da sexta reunião
extraordinária de 2021 do DFis. A Chefia informou que o Prof. José Alexandre apontou
algumas correções no texto da ata. O secretário Edcarlos Barbosa se disponibilizou para
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realizar as correções e lavrar a ata. A Chefia propôs que o secretário Edcarlos Barbosa
faça as correções apontadas e lavre a referida ata. Em votação, a ata com as alterações
propostas foi aprovada a unanimidade. Ponto 2.2. Assunto: Redução de carga horária.
Interessado:  Departamento  de  Física.  Texto  de  referência:  Parecer  da  Comissão  de
Pesquisa e Extensão. Chefia informou que enviou o parecer da Comissão de Pesquisa e
Extensão por e-mail para os professores. Em seguida passou a palavra para o Prof. José
Alexandre, que fez a leitura do parecer. Após a leitura, a Chefia perguntou se algum dos
presentes  deseja  esclarecimentos  ou  se  existe  alguma  dúvidas.  Não  havendo
manifestações, o ponto foi colocado em votação, e o parecer foi aprovado a unanimidade.
Ponto  2.3.  Assunto: Novo  representante  da  Engenharia  Elétrica.  Interessados:
Departamento de Física e Departamento de Engenharia Elétrica. A Chefia perguntou se
algum dos presentes teria interesse no encargo administrativo.  O Prof.  Rogério Suave
manifestou interesse. Não havendo outro interessado, o nome do Prof. Rogério Suave foi
colocado em votação e aprovado a unanimidade.  Ponto 2.4. Assunto: Solicitação de
Contratação de Professor Visitante Brasileiro. Interessados: DFis, PPGFis e PPGCosmo. A
Chefia  apresentou  as  solicitações  e  os  planos  de  trabalho  enviados  por  PPGFis  e
PPGCosmo.  Após  alguns  esclarecimentos,  a  Chefia  fez  a  seguinte  proposta  para
apreciação  da  Câmara:  1)  Aprovar  os  dois  pedidos;  2)  Aprovar  apenas  o  pedido  do
PPGFis;  3)  Aprovar  apenas  o  pedido  do  PPGCosmo;  4)  Recusar  os  dois  pedidos.  Em
votação,  a  proposta  “1)  Aprovar  os  dois  pedidos”  foi  aprovada  a  unanimidade.  Em
seguida, a Chefia propôs uma votação sobre a ordem de prioridade dos pedidos, conforme
as três possibilidades a seguir: 1) Prioridade: i) PPGFis; ii) PPGCosmo; 2) Prioridade: i)
PPGCosmo; ii) PPGFis; 3) Sem prioridade. Em votação, a proposta “3) Sem prioridade” foi
aprovada a unanimidade. Ponto 2.5. Assunto: Solicitação de Contratação de Professor
Visitante Estrangeiro. Interessados: DFis e PPGFis. A Chefia apresentou a solicitação e o
plano de trabalho enviados pelo PPGFis. Após esclarecimentos, o ponto foi colocado em
votação  e  aprovado  a  unanimidade.  Ponto 2.6.  Assunto: Aprovação  dos  Planos  de
Ensino.  Interessado:  Departamento de  Física.  A Chefia  informou que disponibilizou  os
planos de ensino para os professores e os alunos. Aberto para discussão,  não houve
manifestação de dúvidas ou pedidos de esclarecimentos. Em seguida, os planos de ensino
foram  colocados  em  votação  e  aprovados  a  unanimidade.  Ponto  2.7  Assunto:
Calendário 2021/2. Interessado: Departamento de Física. A Chefia informou que enviou
uma proposta de calendário de reuniões para os membros do departamento e apresentou-
o aos presentes. O Prof. Gabriel Luchini sugeriu alterar a data da 1a reunião de 2022 de
13/01/2022 para  20/01/2022.  Em votação,  a  proposta  de  calendário  com a  alteração
sugerida pelo Prof. Gabriel Luchini foi aprovada a unanimidade.  Ponto 3. Palavra Livre.
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(a) O Prof. Giuseppi Gava falou sobre a dificuldade dos alunos que se matricularam duas
ou três semanas após o início das aulas em acompanhar a disciplina. Sugeriu informar aos
alunos interessados para participar das aulas desde o início. (b) O Prof. José Holanda Jr.
tirou uma dúvida sobre como marcar as suas férias, e outra dúvida sobre quando enviar a
documentação de estágio probatório. Não havendo mais a constar, a reunião foi encerrada
às 16h52min e eu, Edcarlos Ferreira Barbosa, na qualidade de secretário da reunião, lavrei
a presente Ata, que, após lida e aprovada, segue assinada pelos membros presentes.
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